

Előfizetési díj:

Egész évre 4 frt. Félévre
2 frt. Negyedévre 1 frt.
Egy szám ára 10 kr.

Hirdetmények:

3 hasábos petisors egyszer
9 kr., többszöri hirdetés-
nél 7 kr. Bélyegdíj 30 kr.

Nyiltér petisora 12 kr.

ZALAMEGYE

társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“, a „Zala-egerszegi ügyvédi kamara“ és a „Kanizsai járási községi és körjegyzők egyletének“ hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap.

A lap

szellemi és anyagi részét
illető közlemények a szer-
kesztőséghez küldendők.

Bérmertelen leveleket
csak ismert kezekről toga-
dunk el.

Kéziratokat nem küldünk
vissza.

A fátyol.

Általánosan ismert dolog, hogy a nők arcát nagyon emeli, (ha szabad ezzel a kifejezéssel élnünk!) szépi a fátyol. Éppenséggel nem lehet tehát csodálkozni a fölött, hogy nőink olyan kiváló előnyben részesítik a fátyolt.

Mi azonban ez uttal nem erről a fátyolról akarunk szólni. Nem arról a fátyolról, amit a nők viselnek, amivel a nők ügyekeznek a valóságnál szebbeknek látszani — hanem arról a fátyolról, mit az emberek a társadalmi érintkezés közben modoruk, társalgásuk, beszédjük, egész megjelenésük által borítanak magukra, hogy egymással szemben jobbaknak, lelkeleg szebbeknek látszassanak, mint aminők tulajdonképen.

Hát ez is fátyol! Csakhogy jóval csalóko-nyabb a csalódás eredményében jóval veszedelmesebb, mint a női fátyol, ami végre is ártatlan jószág s a női hiúságnak tett szolgálataon kívül legfőleg arra jó, hogy a mulattató csalódásokat komikumát szaporítsa.

Amde nem ilyen a társadalmi érintkezés fátyola, mely elfedi előtünk azokat az egyéneket, kiket kisebb, nagyobb, szűkebb vagy általánosabb érdekeknél fogva szeretnénk lényük minden vonásában a teljes, a hű valóságnak megfelelően ismerni. Mert hisz a társadalmi élet erkölcsi alapját éppen az képezi, hogy a valóságnak teljesen megfelelő módon ismerjük egymást; én is azokat, kikkel érintkezem és érintkezniem kell; azok is engemet, kiknek velem érintkezniök kell. Kölesönös hű megismerés pedig azt követeli, hogy én ne tartsak senkit angyalnak, ha ördög és én se mutassak angyalképet, ha ördög vagyok.

Fájdalom, a kölesönös megismerés, a hű bemutatkozás e módját lehetetlenné teszi az a fátyol, melybe az emberek nagy része egész lényét, tetőtől talpig beburkolja. Így azután a

fátyol alatti társadalmi érintkezés nem egyéb kölesönös bolondításnál.

Az emberek találkoznak egymással az utcán; üdvözik egymást kölesönös hajlongások, meleg kézsorítások kíséretében; mondanak egymásnak finom bókokat, lelkes gratulációkat; mikor pedig elválnak egymástól, mindegyik azt gondolja magában, hogy be jó bolond volt az a másik, ha ezt a glacé-keztüis nyájasságot készpénzül vette.

Nem régiben hallottam egy őszinte, sokat tapasztalt urtól azt a pompásan találó észrevételt, hogy ő sok keserű csalódása után most már ha valakivel találkozik és beszél, nem azt hallgatja, hogy mit mond, hanem azt ügyekeznek eltalálni, hogy mit gondol.

Ennél pompásabban még nem hallottam jellemezni a mi modern, fátyolos éritkezésünket.

Tényleg csakugyan az az ember van kitéve legkevesebb csalódásnak, ki a társadalmi érintkezés fátyolán jól átlát.

Ez azonban nem kis földadat, mert ma már a minden alkalomkor a szószálhasogatásig udvariasságkodó világban lényünkét valóságos művészettel tudjuk fátyolozni.

Ha valami társaságban megjelenünk és figyelmesen végignézzük, hogyan simulnak, milyen mosolygó képpel közelednek egymáshoz az emberek, — azt kellene hinnünk, hogy a mai társadalom már elérte azt az szép, azt a jólelkek által álmadott színvonalat, hol a szembeállított egyéni érdekek hajszája, küzdelmé a magasabb emberi rendeltetés érdekében mind szépen elsimulnak, hol mindenki azon buzgókodik, hogy az együttléte, az életet másokra nézve is boldoggá tegye.

De az olyan egyén, aki nem abból itél, hogy az emberek egymással szemben minő bókokat mondanak, hogyan nyájaskodnak, hanem a társadalmi érintkezés fátyolán át iparkodik vizsgálni a társadalom képét: az csakhamar azt a meggyőződést fogja szemléletéből meríteni,

hogy az emberek rendkívül nagy művészi tökélyre jutottak lényüknek elfátyolozásában.

Már azok a kisebb jelentőségű csalódások is, mik ebből a fátyolos művészetből származnak, nagyon szomorú dolgokat eredményeznek társadalmi életünkben. Még nagyobb, sokszor a legszembetűnőbb közérdeket is mélyen sujtó eredmények azután azok a csalódások, mik nem egy, hanem száz, ezer embert rendítenek meg bizalmukban.

Pedig köztapasztali tény, hogy az alakoskodás, a fátyolozás művészetében rendszeren a társadalomnak azok az alakjai viszik nagyra, kiknek lényén a közérdekek szempontjából kiválóan a nyíltság, őszinteség fényének kellene ragyogni. Es mivel ez így van, az emberek nagy részén bizonyos scrupulizálás, bizonyos pessimismus vesz erőt, mely talán bántó is lehet egyes esetekben, de mindenesetre jogosult.

A társadalom egyénei minden téren kezdik belátni, hogy az emberek nagy része fátyolba van burkolva s így nem csoda, hogy minden törekvésük oda irányul, hogy a fátyolon átlásanak; ha lehet, szép módjával annak egyszeri ellebbentésével, ha nem lehet; erőszakos leté-
pésével.

Ez természetes reactioja az alakoskodásnak, a társadalmi fátyol-viselésnek, szemfényvesztésnek. Nem is lehet érte haragudni, sőt inkább helyeselhető.

A sajtónak, mint a társadalmi őszinteség egyik hivatott óránek, is oda kell hatnia, hogy a lefátyolozás, leleplezés erkölcsi bátorságát minden oly esetben, hol az eléggé jogosult necsak ébrentartsa, hanem éleszsze, munkára serkentse.

Mert csak ily módon lehet visszaállítani a megrendült társadalmi bizalmat; egyedül az teszi hatástalanná a fátyolt, ha minden alkalommal akad megmondója, hogy: „ismerünk szép maszk!“

Mert ha mindjárt jó áll is a társadalomnak (mint a nőknek) a fátyol: a közérdekek még is csak azt követelik, hogy ha tenyerün-

A „Zalamegye“ tárcája.

A kézcsoók.

A csók a rajongó, igaz szerelem céljának öntudatlan kifejezése. A mikor lázban ég az arc, hevesen lüktet a vér, tombolva dobog a szív, elhomályosul a szem s a két szerető lélek egymáshoz simul: megszületik a csók, titokban, akaratlanul... édesen, észbontón, fájón, keervesen.

Amaz az öröm, a boldogság gyönyöre, emez a fájdalom, a válás szomorú záloga.

Csakhogy kevés embernek adatott az a mennyei élvezet, hogy a csók valódi örömeit élvezhesse, hogy fájdalomában gyógyító irkánt tapadjon szívére. Mert a csók az ibolyánál is szerényebb. A külvilág elől menekszik a szerelemnek e szerény virága. Arnyas erdő, lágyan suttogó cserjék, a félhomályban derengő boudoir: ott születik, ott él a csók.

Sok szem, vagy a társaság számuzi kebeléből a csókot, de csak azért, hogy más alakban magához emelje s létjogot biztosítson neki. Ez a kézcsoók.

A tisztelettel párosult bizalom egyik nyilvánulása ez, melynek leple alatt sokszor a szerelem égő tüze emésztli a szívet. Ki ne vette volna kezébe valaha imádottjának bársony kacsóját, ki ne lehelt volna arra egy égő csókot, melynek minden atomja a szerelem varázsa, a földi boldogság ajtaja.

De hajh! Egyről megfeledkeztünk, a divatról. Mert van ám a kézcsoóknak is divatja. De még milyen.

Ime néhány mutatvány.

A kézcsoók — mondja egy szellemes barátnőm — az udvariasság tüntengése, természetesen ismeretlenek között. Az én szalonomban a kézcsoókat nem tűröm. Ne nevessem. Nem azért, mert sárka keztüiket viselek; s mert sok ügyetlen ajk nyomát emlékül kell vinnem, hanem mert már a nagy társaságban maga a gyakori kézfogás valóságos paraszt szokás. Azután nézze, különb-

séget kell tennem ismerős között. Az ismerősnek oda nyujtom kezemet s ugyanakkor megtagadom ezt a kevéssé ismerősnek? Vagyis egy és ugyanazon tényvel előnyt nyujtsak és sértsek.

Hát az illem?

Szomorúan fejet hajtottam. Beláttam, hogy igaza van. S ez időtől kezdve sohasem csókolok kezét — udvariasságból; hanem igenis: tiszteletből (ez a garde de dameoknak szól) és — szerelemből.

Ne tessék féltelni kedves feleségeiket tisztelt férjes urak, nem minden kézcsoók a szerelem csókja.

A divat tehát az, hogy kezét nem szabad csókolni akkor, ha látják, de jól esik a tiltott kézcsoók — a szerelem előpostájaként.

A tisztelet kézcsoókja a fanyar, hideg ajk érintése. Félig lassan meghajtott fő, félig fölfelé emelt kéz együttes műve ez, melynek tárgya a kézfej, az ujjak alatti ötszög kellő közepe.

Inkább lehelet, mint csók, inkább érintés, mint ajktapadás. S a cuppantás... shoking!

Milyen élvezet azonban a titkos kézcsoók. A bájos leányka keze idegesen átfutja a zongora elefántcsont billentyűit, elfut a kéz a legmagasabb C-ig, oda a hol a lovagja epedő szemekkel zsákmányul ejté a kacsót és csókot lehel reszkető ujjaira. A vér gyors ütemben száguld át a szíven a megcsókolott ujjhegyig, onnan vissza a szívbe, az agyba s ott a gyönyör reszkető érzetét szüli meg. A zongorából kihálni látszik a hang és egy hosszú ütemű nyugvás áll be, a melybe a szív összes hangjai beleszólnak — halhatatlanul.

Ime a fantázia úgy elragadja az embert, hogy megtörténeteket vél sejtteni, meg nem történtek helyett. Édes képzeldés.

Lássuk tehát a szerető szívek többi kézcsoókjait.

Ragyogó táncvigalom. Zajos est. Táncoló párok. A férfi ábrándosan tekint táncosnője szemébe. A szem bájos pillantása boldogító mosolyt csal mindkét ifju

alak ajkaira. A zene mind gyorsabb ütembe megy át, a táncoló pár vére hevesebben kering... az ifju ajka öntelemeden megérinti a vállára tett kéz kipirult izmait.

Egy pillanat az egész. Fölcsoduk mindkettő.

Ez a kézcsoók a legnagyobb nyilvánosság dacára a legtitkosabb szerelmi vallomás.

Modern szalonban vagyunk. A jobb kéz hosszú svéd keztüjét, hanyagul heverteti térdén Lóra, a társaság disze. Ruhaszövegről folyt a vita, azt tapintotta meg szakértő ujjakcsáival és a szöveget leejti... Persze véletlenül.

Egyszerre nyul utánna a hölgy és... a balján ülő fiatal ember. A két fő érintkezik. A villámáram megindul. A férfi ajka csókot lehel a nő alsó karjára... titkon, édesen...

A nő pajzán mosolya a válasz. Megértette a szerelmi vallomást

Gondos családapa, szerető anya féltik édes leányukat. De a kötelesség kiszólitja őket a csendes szobából.

A leányka egyedül marad a vendéggel. A női kéz elkalandozik. A férfi zsákmányul ejti és a tiltott gyönyör édes érzetével csókolja végig az ujjhegytől a kézfőig s a gyönyört osztogató tenyértől vissza ugyanazon az uton a rózsás körömig.

Vigyázz itju lélek! Ha e merénylet bár mindegyike nem sikerül, a szülők rabja vagy, erkölcsi kötelességed — a nősülés.

És ha sikerül — a lovagiasság azt parancsoija, hogy e nő tied legyen örökké!

Új olvasó magyar könyvek.

(Az „Olvasó Könyvtár“ új olvasó kiadása.)

A magyar olvasó közönség figyelmét méltán fogja fölbbresztetni az a vállalat, a melylyel a Franklin-Társulat gazdagította a magyar irodalmat és a magyar könyvpiacot.

kön nem is, legalább lényünkön hordjuk szívünket.

A fátyol (mint a nőknél is) emelheti az érdekességet, de bizalmat (ami a társadalmi élet legelső tényezője) sohasem kelt.

Alispáni jelentés.

Csertán Károly alispán vármegyénk közigazgatásának és az ezzel összefüggő ügyeknek állapotáról 1894. évi április 1-től 1894. évi augusztus hó 31-ig terjedő jelentését a megyei törvényhatóságnak október 1-én tartandó közgyűléséhez egybeállította és a törvényhatósági bizottság tagjainak kinyomatva megküldötte. E jelentés alapján vármegyénk közigazgatását a következőkben tüntetjük fel:

A felültek közegészségi állapota a lefolyt egész időszak alatt nem csak kielégítő, de a megye legnagyobb részében teljesen kedvező volt, megbetegedés egyáltalán kevés fordult elő. Ami a gyermekek közegészségi állapotát illeti, ez szintén legtöbb helyen kielégítőnek volt mondható és csakis a két rend. tanácsu városban, valamint a sümegi, lendvai és csáktornyai járás némely községeiben emelkedett május és június hónapokban a betegforgalom. A gyógykezelés alá került szörványos körmekek közt az emésztő- és légzőszervek hurutjai fordultak elő legnagyobb számmal, ezeken kívül vérhasnak és hasi hagymáznak, váltólázának, valamint a gyermekbetegségeknek egyes esetei.

A heveny fertőző betegségek legveszélyesebbje, a ronszó toroklob, mint járvány, szintén örvendetes apadást mutatott; mert míg a múlt teli félévben a megye 21 községében uralgott 356 köresettel, a most lefolyt időszakban csak 11 községben — Keszthely, Csáktornya, Nagykanizsa, Dráva Csány, Alsó Lendva, Felső-Lakos, Hosszútalu, Gyertyános, Zsitkócz, Kerkakutas, Zalavár — lépett fel s ezeknek összesen 37731 lakosa közül megbetegült 152, kik közül meggyógyult 80, meghalt 64, s a hónap végén 3 községben (Kanizsa, A. Lendva, Zalavár) további ápolás alatt maradt 8.

Vörheny járvány 3 helyen (N. Kanizsán, Vindornya-fokon, Zala-Erődön) észleltetett, hol 21516 lakos közül megbetegült 93, ezekből gyógyult 74, meghalt 19.

Himlő járvány volt N. Kanizsa, Mura Szent-Mária, Alsó-Vidovecz és Mura Vid községekben, megbetegült 33, gyógyult 64, meghalt 26, ápolás alatt maradt Nagykanizsán 3. E járvány ellen tett intézkedések felülvizsgálása céljából május és június hónapokban N. Kanizsán és Mura Vidon a vármegye főorvosa személyesen megjelent, a betegeket egyenként meglátogatta; az oviintézkedések mindenütt szigorúan végrehajtottak, az elrendelt teendők a perlaki járásban a főszolgabíró, Kanizsán pedig a főkapitány személyes ellenőrzése mellett teljesítettek, a baj tovaaterjedésének megelőzésére megakadályozhatóság céljából a kisdetek beajtása s az ujraköltés azonnal végrehajtott, azonkívül a felnőttek ujraköltése is teljesített. A járvány a perlaki járásban rövid idő alatt teljesen megszűnt, s a Kanizsán is szűnőfélben van.

A megye 3 járásában uralgó trachoma járványra vonatkozólag a gyógykezelés mikénti teljesítésének felülvizsgálata céljából június 25-től 29-ig dr. Fener Náthániel kir. egészségügyi felügyelő a vármegye főorvosával bejárták az egész járvány lepte vidéket és Kotor, Mura Vid, Mura-Szent-Mária, A. Domboru, Draskovecz, Muracsány, Hodosán, Mura Kurály, Perlak, Szoboticza, Csáktornya, Mura Siktós, A. Lendva, Kapeza, Cserencsóc, Bellatincz, és Turnischa községekben, mint rendelési központokon, megvizsgálták az ily betegséggel 85 községből megjelenteket; az összesen 1875 egyén közül megjelent 1612; a távol maradt 263 legtöbbje oly munkás, kik már kora tavasz óta a baresi vasuti telepen foglalkoznak, vagy nyári munkákra vállalkozva, szomszéd tartományokba távoztak; a megjelentek közül trachomásnak találtatott 1296, trachoma gyanusnak 44, mint gyógyult, a lajstrom

ból töröltetett 271. Az összes beteglétszámból 30 esett a csáktornyai járásra, míg a többi a perlaki és lendvai járások közt oszlik meg. A megjelenés pontossága, a betegek elővezetésének rendje, valamint a községekben a szükség kórházak és rendelő helyiségek berendezése felett a felügyelő elismerését fejezte ki az illető főszolgabírók előtt, kiknek erélyes és buzgó eljárása teszi lehetővé, hogy e betegségeknek komoly és súlyos voltát legtöbb esetben nem ismerő köznépp a hatóság emberbaráti intézkedései előtt ma már meghajol, és a jó eredményeket látva, a gyógykezeléstől nem idegenkedik. A gyógykezelés mikénti beosztását és a betegek orvosi ellátását illetőleg okvetlenül szükségesnek találtatott, hogy a működő orvosok szaporítsanak, miért is a közigazgatási bizottság által a belügyminiszteriumhoz kérelem intéztetett az iránt, hogy a lendvai járásba egyelőre Turnischa székhelyvel államköltségre járványorvos alkalmazassék, továbbá a katori körben, hol szintén majdnegyszázra emelkedik a beteg létszám, a jelenlegi körorvos, ki egyéb teendőit pontosan teljesíti, korára való tekintetből a trachomások kezelése alól felmentetett, s helyette dr. Szabó Zsigmond domborui községi orvos biztatott meg mérsékelt havi átalány mellett a szembetegek gyógyításával. Minthogy továbbá a szembetegek közt a perlaki járásban olyanok is voltak, kiknek baja műtéti beavatkozást kívánt, az itt volt egészségügyi felügyelő emberbaráti érzéséről indítatva, augusztus hó folyamán Perlakra ismét lejött, és itt egy kórházzal berendezett helyiségben 18 szegénysorsu szembeteget teljesített sikeres műtétet.

Boncvizsgálat teljesített összesen 47 esetben és pedig 30 törvényszéki megbízatás folytán, 17 rendőri tekintetből; a halál legközelebbi okai voltak a törvényszéki boncolatoknál: 6 agyarázkódás, 1 agyaguta, 8 elvérzés, 5 megtűlés, 4 szívhűtés, 2 mérgezési gyomorlob, 1 genyver, 1 hashártyalob, 1 tüdőlob, 1 gümőkór; a rendőrieknél: 3 agyranosulás, 5 szívhűtés, 7 fuladás, mérgezési gyomorlob 1, elvérzés 1. Külső hullaszemle rendőri tekintetből volt 40, súlyos sértés bejelentetett 19.

Öngyilkosságot 24 egyén követett el, kik közül 8 lövéssel, 10 akasztással vetett véget életének, 5 mérget ivott, 1 pedig vízbe ugrott. Öngyilkossági kísérlet volt 1, az illető azonban megmentetett.

Véletlen szerencsétlenségnek 21 egyén esett áldozatává, és pedig: vízbeesés 13, elégett 4, villam által agyonütött 2, gépek által összezsúrtatott 2, magasból leesve koponyatörést szenvedett 2, leomló föld alá temetett 1, törugas folytán belső elvérzésben halt el 1, telt boros hordó által agyonnyomatott 1.

Elmekórnak 9 esete lett hivatalos beavatkozás tárgya, 5 esetben a beteg meggyógyult végett kórházba helyeztetett, 3 beteg tébolydába szállítottatott, 1 pedig, mint csendes örült, házi gondozás alatt hagyatott.

A jelentés szerint f. évi április 1-től augusztus hó 31-ig a vármegye területén született 6579, meghalt 4301 s így a szaporodás 2278.

Az állategészségügyi viszonyok a több helyen felmerült járványok miatt kielégítőnek nem mondhatók, mert az előző hónapokban szűnni kezdett sertésorbánc újlag járványosan lépett fel, melyhez hozzájárul a sümegi járás 6 községében a szarvasmarhák ragadós szájs- és körümlájása, mely betegülések azonban a beérkezett főszolgabírói jelentés szerint igen enyhék és hamar végződnek. Az előfordult eseteknél a törvényes szabályok foganatosítva lettek, s a bejelentés körüli mulasztások miatt az illetők teletlősségre vonattak.

A szarvasmarha járási és kereskedelmi forgalmát illetőleg folyó évi ápril hó 1-től augusztus hó 31-ig a központból az illető községi megbízottak részére kiadott 124.479 drb 5 kros és 41.215 drb 3 kros marhajárási úrlap, melyekért 7360 frt 40 kr. bélyegilleték szolgáltatott át a m. kir. adóhivataloknak.

A folyó évi április hó 1-től augusztus hó 31-ig a vármegye területén előfordult tüzesetek száma 39 volt, melyeknél az összes elhamvasztott érték a hivatalos kár-

felvételi jegyzőkönyvek szerint 112.113 frt 70 krt tett ki, melyekből biztosítva volt 50.157 frtnyi érték, s így a biztosítatlanul szenvedett kár 61.956 frt 70 krra rug. A tűz keletkezésének oka a teljesített vizsgálatok szerint 5 esetben gondatlanság, 5 esetben gyújtogatás, 3 esetben villámcsapás és 26 esetben kideríthetetlen volt.

A jelentés szerint a vármegye területén egyenes adóban 1893. év végén hátralék volt 950.024 frt 52 kr., a f. évi I., II., III. negyedévi előírás összege 1.479.360 frt 47 1/2 kr., összesen 2.429.384 frt 99 1/2 kr. A folyó évben teljesített fizetések összege 895.814 frt 28 1/2 kr. s így a f. év augusztus végén hátralék 1.533.570 frt 71 kr. Hadmentességi díjban 1893. évi hátralék 97.029 frt 08 1/2 kr., 1894. évi befizetés 9.438 frt 12 kr., hátralék a f. évi augusztus végén 87.490 frt 96 1/2 kr.

A törvényhatósági közutak fejlődése a múlt években kijelölt mederben fokozatosan halad előre, az utadó alap terhére az 1894. évben előirányzott és foganatosított igényelő munkák az utadó alap állásához mért takarékoság szem előtt tartása mellett szabályszerű módon biztosítottak és végrehajtottak folyamatosan van. A f. évre előirányzott fedanyag nagy részben már kiszállítottatott s a szakaszbeli utabizottsági tagok közreműködése mellett át is vétetett, sőt némely helyen annak felhasználása a szükséghez képest megkezdett. A kir. építészeti hivatal főnöke tavaszi körúti alkalmával többek közt meggyőződött arról, hogy a múlt év második felében észrevetelre került azon körülmény, mely szerint a fedanyag nem mindenütt alkalmaztatik célszerűen, most már nem észlelhető és a prizma helyek az utasemélyzet által a szakaszmérnökök utmutatása szerint célszerűbben s a valódi szükségletnek jobban megfelelő módon jelöltenek ki. Ugyancsak az említett időszakban észlelt azon intézkedés, hogy több nagy forgalmu törvényhatósági közut szakaszon legkötönyebb minőségű fedanyag szándékoltatik alkalmaztatni, a lefolyt időszakban tényleg megvalósult. E szerint a Keszthely—hévízi utvonalon a N. Kanizsa—zakányi és a Nagy-Kanizsa—pacsai utvonalon Nagy-Kanizsa város közelében fekvő szakaszai, végül alsó-domboru—kotori utszakas fenntartásához legjobb minőségű tört bazaltkő fedanyag, az A. Lendva—martyanczi utvonalon, a Paka—döbrüi utvonalon Paka—szécsi szigeti szakaszán az eddigi silány anyag helyett kitűnő minőségű rostált gödör kavics, — végül a Zala Eggerszeg—bocsehelyi közut Banok Szentgyörgy—becsehelyi szakaszára agyag tartalmu becsehelyi gödörkavics szállítottatik. A törvényhatósági utasemélyzet tevékenysége általában kielégítő.

Vasutügyünk terén említésre érdemel a Szt Gróth—zala-apáti, Sarmellék—balaton szentgyörgyi h. é. vasut, melynek közigazgatási bejárása megtartatott. Elnék érdeklődés mutatkozik ezen kívül a Tapolca—keszthelyi balaton melléki vasut vonal kiépítése iránt, melynek közigazgatási bejárására a kereskedelemügyi m. kir. miniszterium által f. évi október hó 2-ik napja tüzetett ki, valamint a Sümegh—keszthelyi vasut vonal kiépítése iránt is.

Fosta- és távírda ügyek terén említésre méltó mozzanat nem fordult elő.

Gőzkazán 263 drb van üzemben, melyek közül ez évben szilárdági próba alá vétetett 11, megszüntetett 23.

Említésre érdemel azon körülmény, hogy a közigazgatási bizottság határozata folytán a vármegyei és állami közutak mentén levő községek tűzifaeszkendőit és tüzelési eszközeit az államépítészeti hivatal tagjai alkalmilag megvizsgálják, mely gyakorlatnak azon üdvös eredménye van, hogy a községek tüzelési eszközeit folyton jó és működésképes állapotban tartják, s több esetben ezek használatára ki is oktattatnak.

Az utadó kivételét és befizetését illetőleg a jelentés szerint f. évi április 10-én hátralék volt 65.546 frt 57 kr., 1894. évi előírás 225.529 forint 86 kr., összesen 291.076 frt 43 kr., ebből f. évi szeptember 1-ig részben lefizettetett, részben leiratott 62.343 frt 22 kr. s így f. évi szept. 1-én hátralékban maradt 228.733 frt 21 kr.

Ez a vállalat lehetővé teszi, hogy az irodalom legszebb, legkiválóbb termékeit oly olcsó áron szerezhethet meg mindenki, hogy a legesekélyebb, úgyszólván minimális áldozattal rövid idő alatt díszes és becses könyvtár rendezhet be, a mely magában foglalja úgy a magyar, mint a külföldi irodalom gyöngyeit.

Szüksége volt a magyar olvasó közönségnek arra, hogy ilyen, úgy szólván új életelixir kerüljön a magyar irodalom szervezetébe, hogy vérkeringésében új, egészséges és gyors mozgás álljon be. Az irodalom és a költészet forrásai most újra kifakadnak és az ut e forrásokhoz ezután oly könnyű lesz, oly kevés fáradságba fog kerülni, hogy minden olvasó a lehető legkényelmesebb módon juthat hozzá.

Körülbelül husz esztendeje annak, hogy a Franklin-Társulat Gyulai Pal szerkesztése alatt megindította az Olcsó Könyvtárt. Mi vezette e vállalkozásra a társulatot akkor, mi indította arra, hogy az akkori szűk irodalmi viszonyok között egy könyvtárt létesítsen, a mely olcsóság tekintetében hatatlan és rendkívüli volt, ma már, hogy kiadásai ott találhatók minden magyar ház asztalán és könyvtárában, mindenki tudja. A magyar olvasó közönség csekély száma következtében a magyar könyvkiadó vállalatok kénytelenek voltak kiadványaikkal magas árakat szabni, úgy hogy egy értékesebb könyv beszerzése meglehetősen áldozatokba került és mialatt a német, angol és francia könyvpiacra a világirodalom legkiválóbb gyöngyeit csekély áron lehetett megkapni, nálunk csak a tehetősebbek és jobbmódúak engedhették meg magoknak azt a tényítést, hogy magyar házi könyvtárt rendezhessenek be. De egyéb oka is volt a társulatnak, hogy a vállalatot megindítsa. A lírai dal nemzeti fejlődése úgyszólván megszakadt, valamint hogy Arany Jánossal befejezést nyert az epika nemzeti fejlődése is, mikor a nyugati minták ösmertebbekk lettek Magyarországon. Egészen új írói és költői generáció fejlődött, a mely úgyszólván kizárta a nemzeti irányt és az idegen mintákat utánozva, nemzetközi jellegű műveikkel elárastották a könyvpiacot és úgyszólván eltemették a régiebb

irodalm legbecesebb termékeit. S habár a munkák nem hatottak egészen a korra és félig-meddig készületlenül találtak a közönséget arra nézve, hogy az új irányokat magába felvegye, mégis immens volt a veszedelem, hogy nem lesz vállalat, a mely a régi nemzeti irányú műveket fentartsa és hova tovább kivész egészen a régiebb magyar írók és költők kultusza.

Ekkor indította meg a Franklin Társulat az „Olcsó Könyvtárt“, a mely megszüntette a veszeltyt és módot nyújtott arra, hogy az olvasó közönség éppen olyan olcsó szerrel juthasson jó könyvekhez, mint a külföldi könyvpiacokon és egyszerűen fentartsa a régiebb magyar remekírók emlékeit is. A szerkesztőség nem zárta ki a modern magyar irodalom termékeit sem, a mennyiben azok a jó ízés és irodalmi érettség követelményeinek megfeleltek; nem zárta ki, sőt határozottan programjába fölvette a világirodalom kiválóbb termékeit, beszéleket, színműveket, költeményeket, történeti, aethetikai, irodalomtörténeti műveket is, de figyelmét arra is kiterjesztette, hogy ébren tartsa az érdeklődést azok iránt, a kiknek a magyar irodalom megeremtésében legtöbb érdemek volt és ne engedje elhomályosulni remekíróink kultuszát, a kiknek példája lelkesítette saját korukat, a mikor még meddő volt a magyar irodalom talaja és lelkesíti a mai kort is, a mikor irodalmunkban rohamos fejlődés állt be és képviselve vagyunk az irodalom minden ágában

Hogy milyen hatása volt az Olcsó Könyvtárnak a magyar irodalomra, azt ma már minden művelt ember tudja. Az anyagi áldozatokkal megindított vállalat csak hamar ösmertetésé lett az országban és kiadványai nem remélte gyorsasággal terjedtek el széles e hazában mindenfelé. Körülbelül husz esztendő alatt közel négyszáz kötetet adott ki és a ki végig tekint e kiadványok lajstromát, meg fogja látni, mily megbecsülhetlen szolgálatot tett ez a vállalat irodalmunknak úgy, mint az olvasó közönségnek. Meg fogja látni, hogy a szerkesztőség figyelmét nem kerülte el egyetlen mozgalom sem, a mely a világirodalomban végbe ment és megszerezte, lefordította és ki-

adta mindazokat a műveket, a melyek irányuknál és tartalmuknál fogva becsesek és érdekesek. De egyszeres mind képviselve fogja látni hazai irodalmunk nagyon sok becses termékeit és föllevenítve olyan kitűnő írók műveit is, a melyek vagy még nem voltak összegyűjtve, vagy önnálló kiadásban nem jelentek meg.

Most, hogy a vállalat husz év lefolyása alatt szellemeleg és anyagilag sikerült, a Franklin Társulat köteleességének tartotta az eredetileg amúgy is rendkívül olcsó árakat alább szállítani, úgy hogy egy-egy szám, a mely azelőtt husz krajcárba került, ezután éppen félannyiba, tehát tíz krajcárba kerül. Ez által az „Olcsó Könyvtár“ a szó legszorosabb értelmében olcsó könyvtárrá változott.

Az első sorozata ennek az olcsó könyveknek már meg is jelent és husz számból áll, a melyre egyszeres lehet előfizetni, de egyenkint is kaphatók. Egy tekintet az első ciklus lajstromára, be fogja bizonyítani, mily gondallal járt el a szerkesztőség a művek megválasztásában. Ott van Csokonai Vitéz Mihály „Dorottya“ ja (1—2), a magyar komikus eposz ez igaz gyöngye; a mély és lírai hévvel telt Bret Harte „Kaliforniai beszélői“ nek egy része (3—5); Kölcsei Ferenc elbeszélései (6—7), Macaulay T. B. „Machiavelli“ tanulmánya (9—12), a mely az összes európai nyelvekre le van fordítva; Kerényi Frigyes összes költeményei (9—13), Sandeau Gyula beszélői: „A montsbreyi kastély“ (14); Kármán József „Fanni hagyományai“ című műve, a mely a régiebb elbeszélő irodalom egyik remeke (15—16); gróf Sollohub „Előkelő világ“ című orosz beszélői (17—18) és végre Szigligeti Ede „Liliomfi“ című vígjátéka, a mely a legkötönyebb magyar boházatok közé tartozik.

Ezeket — mint említettük — egyenkint is meg lehet venni, de megrendelhetni előfizetés útján is, husz számot két forintjával. És így rövid idő alatt tartalomra és irodalmi értékre nézve is igazi magyar családi könyvtárra tehetünk szert.

A jelentés részletesen elősorolja azon fontosabb eseményeket, amelyek a személy- és vagyonbiztonságot illetőleg a szóban forgó időszakban előfordultak.

A vármegye különböző alapjainak állása a jelentés szerint a következő: *egyesített megyei pótdadónál* hátralék volt április 10-én 21.325 frt 53 kr., f. évi előírás 122.233 frt 48 kr., összesen 143.559 frt 01 kr., lerovatott belőle 23.357 frt 06 1/2 kr., hátralék szeptember 1-én 120.201 frt 94 1/2 kr.; a *megyei nyugdíjnál* hátralék 86 frt 78 kr., lerová 5 frt 03 kr., maradt hátralék 81 frt 75 kr.; a *községi jegyzői nyugdíjnál* hátralék 6.336 frt 55 kr., f. évi előírás 5.148 frt 93 1/2 kr., összesen 11.485 frt 48 1/2 kr., lerovatott belőle 677 frt 40 kr., hátralék szeptember 1-én 10.808 frt 08 1/2 kr.; *erdészeti alapnál* a hátralék volt 5.165 frt 71 kr., f. évi előírás 15.044 frt 64 kr., összesen 20.210 frt 35 kr., lerovatott 2.474 frt 73 kr., hátralék szept. 1-én 17.735 frt 62 kr.; *abadónál* hátralék volt 396 frt 57 kr., f. évi előírás 4.869 forint 38 kr., összesen 5.265 frt 95 kr., lerovatott 11 forint 21 kr., hátralék 5.254 frt 74 kr.

A vármegye törzsvagyona áll 5400 frt földterhemen testületi, 800 frt magán kötvény és 3559 frt 55 krnyi takarékpénztári betétből, vagyis a törzstőke 9759 frt 55 kr., kamat 50 frt 40 kr.; — ezen kamat hátralék, valamint a törzsvagyont megillető 450 frt hátralékos bérkövetelés behajtása iránt az intézkedések megtételtek és így ezen befolyandó cselekvő követelésekkel együtt a vármegyei törzsvagyon állaga 1894 évi szeptember hó 1-én 10.259 frt 95 krt tett ki.

Végül a jelentés a vármegyei közigazgatási összes központi és járási hivataloknak, valamint a vármegyei árvászeknek ügyforgalmi kimutatásáról szóló táblázatos egybeállítás közli, amely szerint f. év március végén hátralék volt 10.443 ügydarab, augusztus hó végéig beérkezett 64.462 s így elintézték alá került 74.905 ügydarab; ebből szeptember 1-ig elintézték 67.127 dbot s így hátralékban maradt 7.778 darab.

Zalavármegye virilistái az 1895. évben.

A megyei igazoló választmány egybeállította az 1895. évre a megyei legtöbb adót fizető bizottsági tagoknak névjegyzékét, amely ellen folyó hó 29-ig bezárólag adhatók be a felelőzések a megyei állandó bíráló választmányhoz.

Az igazoló választmány által egybeállított névsora 1895. évre a vármegye virilista bizottsági tagjainak:

- Gróf Festetich Tassiló, gróf Festetich Jenő, Eben spanger Lipót, Rozmanjth Richard, Koller István Harkányi Károly, Inkey László, Klement Lipót, dr. Vizlendvay József, Tarányi Ferenc, gróf Battyány Ernő, Peller Pál, Vogler József, Takách Jenő, Klein Lipót, Baranyi Benedek, Bogay Máté, Vizlendvay Sándor, Bogay István, Karcag Béla, Karczag István, Guttman Vilmos, Guttman László, Guttman Aladár, Guttman Ödön, Véssey László, Somogyi Gyula, gróf Battyány József, Bercza László, Hirschler Miksa, Törekly Aladár, Szily Dezső, Tamás Ádám, Tolnay Károly, Hertelendy József, Csizsó Pál, báró Puteáni Géza, Landauer Horác, ifj. Rajky Lajos, Kemény András, dr. Czinder István, Szentmihályi Dezső, Lyka Sándor, Szommer Ignác, Dobrin Benő, Stern J. Mór, Hertelendy Ferenc, Honerla Herman, Bozay Pál, Rosenfeld Alajos, Baronyi Ele, Dervarits Imre, Csertán Károly, Matasovits István, gróf Deym Nándor, Fischer László, Blum József, ifj. Háczy Kálmán, Fabiánits Károly, Oltay Guidó, Molnár Elek, Pfeifer Gyula, Balaton József, gróf Hugonay Béla, Fürst Benedek, Malatinszky Ferenc, Knortzer Frigyes, Csesznák József, Museth Ferenc, Kaiser József, Háczy Kálmán, dr. Friedmann Bernát, dr. Szukits Nándor, Hirschl Ármán, dr. Háy István, Justus Izidor, Veiser József, Graner Géza, Krosetz János, dr. August Zsigmond, Rapocsi Gyula, Csertán László, Eperjessy Sándor, Nagy Károly, ifj. Reischl Venczel, Berényi Jenő, Kollár János, Babóchay György, Csendes József, Augustin Agoston, Skublies Imre, Pihál Ferenc, Deák Mihály, Botka László, dr. Gyömöre József, dr. Krasovecz Ignác, Soris János, Isó Ferenc, Gyömöre Gáspár, Dervarits János, Gaál Ödön, Hirschman A., Pecsek György, Talabér Kálmán, Hertelendy Béla, Löke Samu, Kohn Gáspár, Ziegler Kálmán, Graner Jakab, Stern Vilmos, Zozoli Ferenc, Kozáry Aurel, Hetey Károly, dr. Plósz Pál, Herzár István, Vágner Károly, Haba József, Bogenrieder József, Gadó Mátás, Skublies Zsigmond, Eitner Zsigmond, Köngmayer János, Kistaludy Sándor, Szele Ignác, Skublies István, Botka János, Szakmáry József, Simor János, Breuer Ignác, Neumann Mór, dr. Tuboly Gyula, Bogay Kálmán, Szabó Imre, Vurglich Agoston, Eöry Miklós, Leszner Samu, Latky Ferenc, Szabó Lajos, Skublies Gyula, Skublies Jenő, Lichtenstein Jenő, Rosentfeld Adolf, Blau Pál, dr. Szekeres József, Rosentfeld Alajos, Küllay József, Schwartz Gusztáv, Oszterhuber Lajos, Ivanits György, Hájós Mihály, Baán Kálmán, Varga János, Unger Ullmann Elek, Sebestény József, Schmidt Emil, Hirschl Ede, Ley József, Zerkovitz Albert, Leszner Ferenc, Mild Mihály, Táborfy Aladár, dr. Hauser János, Hofmann Adolf, Tischler József, Glavina Károly, dr. Berger Ignác, Fuss Nándor, Vrana Frigyes, Veltner Jakab, Mojzer József, Bezeredy László, Khorndl Imre, Sebestény Lajos, Thassy Imre, Neumann Miksa, Köves Ede, Eitner Sándor, dr. Dunszt Ferenc, Hencz Antal, Bossányi Ferenc, Koliay Jeromos, Práger Béla, Bezeredy Sándor, Zathureczky Márton, Imrey Ferenc, Etlényi Lajos, Vidor Samu, Schertz Albert, Weiszbacher János, Löwinger Ignác, Löwinger Lajos, Marton Gáspár, Grosz Lajos, Juk József, Blau Lajos, Miltényi József, Veltner Adolf, Orosz Pál, Frisch Lipót, dr. Isó János, Hajba Mihály, Szigethy Antal, Szüts Zsigmond, Baranyay Ödön, Back Károly, Mayer Salamon, Imreh Antal, dr. Schwarcz Adolf, Szüts Dezső, Hlatkó János, Bogay János, Berger Jakab, Számek D. Adolf, Belus Lajos, Thomka Endre, Nussál János, Tókéssy Lajos, Stárik Márton, Baranyay Béla, Büchler Jakab, Takách Alajos, Neumark Ignác, Morandiny Balint, Farkas Gábor, Morandiny Román, Lázár Soma, Farkas József, dr. Vadnay Béla, Kiss Sándor, Bohonicszky Kálmán, Horváth Károly,

Presburger Jakab, Blau Ede, Blau Mór, Scheller Adolf, Steiner Salamon, Nussi Mátás, Laubhaimer Oszkár, Boschán Gyula, Stefanecz József, Banelly Sándor, Nagy István, Szeidmann Samu, Zakál Henrik, Plosser Ignác, Berg Bódog, Grünhut Fülöp, Grünhut Alfréd, Grünhut Henrik, Ruzsics Károly, Steiner Simon, Csesznák Sándor, Schreier Lajos, Koller Ferenc, Krausz Lajos, Nagy József, Nunkovits Vilmos, Forintos Kálmán, Oroszvay Gyula, Handler István, Rosenberg Sándor, Schütz Sándor, Pap Sándor, Katona István, Lövy Adolf, Ebenspanger Leo, Solyomy Lipót, Eisinger Henrich, Farkas Imre, Simon Gábor, Szeiwirth Antal, Tolnay Tivadar, Latzkovits Ferenc, Neufeld Zsigmond, Fatér György, Grünbaum Ferenc, Horváth Alajos, Etlényi János, Babos Árpád, Benedikt Ede, Fischl Sándor, Györfly János, Horváth Szabó István, Nagy József, Vértessy Iván, Gyömöre János, Nagy László, Paschkecz Miksa, Vrana Róbert, Schleifer Sándor, Abelesz Ignác, Pollák Lázár, Schertz Rikard, Papp Károly, Gayer Lajos, Steiner Henrich, Handlery Mihály, Posch Mihály, Berdin Mátás, Stolzer Jakab, Plenik Márton. A 300 ik virilistánál az adó 265 frt 01 kr.

Kakas Márton.

Október elsején Budapesten **Kakas Márton** cím alatt új élelapp fog megindulni. Megjelenik hetenkint egyszer, minden vasárnap reggel. A lap szerkesztője: Sipulusz (Rákosi Viktor). A Kakas Márton minden száma tele lesz aktuális rajzokkal, melyeket elsőrendű karikaturajzolóknak csinálnak. A Kakas Márton hí képe lesz mindig az elmúlt hétnek versben, rajzban, prózában. A Kakas Márton első száma szeptember 29-én fog megjelenni, úgy, hogy szeptember utolsó vasárnapján Magyarországon mindenütt kapható lesz. A Kakas Márton előfizetési árai: negyedévre 1 frt, félévre 2 frt, egész évre 4 forint. Egyes szám ár 10 krajcár. Megjelenik minden vasárnap.

Tisztelt közönség! Október elsejével egy régóta táplált vágyam és még régebb óta kovácsolt tervem valósul meg. Ennél fogva mely megindulással jelentem a Kakas Márton című új élelapp megindulását. Elapp, mely szerkesztésben és erős közreműködéssel szeptember végén indul meg, nem mondom, hogy korszakot fog alkotni, de igyekszik mindenestere új zsanert teremteni élelappíradalmunkban. Ilyen radikális újítás például a Kakas Márton olcsósága. Tekintettel arra, hogy a nemes, a kenyéradó búzának sincs ára, s olcsón vesztegetik, elhatároztuk, hogy mi sem adjuk drágán a nemes, életadó jövedvet. A Kakas Márton negyedévre 1 frt. A Kakas Márton félévre 2 frt.

Már e két adatból, pusztán elemi iskolai készítséggel is, minden ember kitalálhatja, hogy a Kakas Márton egész évre 4 frt.

Bizalmasan bevallhatom, hogy azon földbirtok nélkül, melyet a nyáron örököltem, s melyet azonnal bérbeadtam a primásnak, nem adhatnám ilyen olcsón a lapot, de így hál'isten tehetem, s ezzel el fogom érni azt a célot, hogy a Kakas Márton rövid idő alatt óriási elterjedtségre fog szert tenni.

Egy esztendőben 4 frot minden ember fordíthat arra, hogy a Kakas Mártonra előfizessen.

Hogyan? Igen egyszerűen. Minden ember fizet adót. No már most: ha önök pontosan fizetik az adót, megspórolják a késedelmi kamatot és a végreajtási díjat.

Ebből pedig a Kakas Márton előfizetési ára, mely, ismétlem, negyedévre 1 frt, urasan kitelik.

Lehetnek azonban olyanok, akik azt tartják, hogy nem kell az adóhivatalt elkényeztetni, s továbbra is görcsösen ragaszkodnak a késedelmi kamatokhoz és végrehajtási díjakhoz. Igazuk van. Borus időkben nekem is ez az egyetlen szórakozásom. Ezek számára is van egy jó tanácsom: Tessék kevesebbet szivarozni!

Ha ön, tisztelt előfizető, havonként csak öt britnikával kevesebbet szí, már a Kakas Márton előfizetői közé léphet, anélkül, hogy ezt budgetje észrevenné. Mert csak 0-106 britnikával fog kevesebbet szívní naponként. E csekélység ellen pedig se önnek, se a trafikosnának, nem lehet kifogása.

Önök ez árákból azt hiszik, hogy én a gazdag emberekről teljesen megfeledkeztem. Isten ments! A Kakas Márton olcsósága lehetővé teszi, hogy egy tőke pénzes 10—20—100 példányban előfizessen rá és kiossa munkái közt. Így megvalósulna az ideál, hogy legalább vasárnaponként minden magyar ember lakékban legyen egy — Kakas Márton.

Ez adja meg majd az erejét a jövedvű szókimondás és a trétás emberszólás ez új lapjának; mert én a Kakas Mártont ennek tervezem. Se pártot, se embert nem szolgállok, de kifurázok mindenkit, aki rászolgál.

Ezt a programot szolgálják író és rajzó munkatársaim.

A Kakas Márton szerkesztősége és kiadóhivatala: Budapest, VIII. k. Rökl Szilárd utca 4. szám, hová a szerkesztőséget és kiadóhivatalt illető minden levél intézendő. Teljes tisztelettel **Sipulusz.**

Meghívó.

Zalavármegye gazdasági egyesület **folyó évi szept. hó 30-án d. e. 10 órakor** saját helyiségében **rendes közgyűlést** tart, melyre t. tagtárs úr tisztelettel meghívatik.

A közgyűlés főbb tárgyai:

1. Elnöki jelentés az egyesület 1893. évi működéséről.
2. Az egyesületi tisztikar választása.
3. Miniszteri leiratok.
4. Folyó ügyek s netáni indítványok.

Zala-Egerszeg, 1894. szeptember 17-én
Háczy Kálmán
ügyvezető elnök.

Helyi, megyei és vegyes hírek.

Az új évnegyed közeledtével felkerjük lapunk tisztelt előfizetőit az előfizetés szives megújítására; hátralékos előfizetőinket pedig kérjük a hátralékos összeg mielőbbi bekiadására. Lapunk előfizetési ára negyedévre egy forint, félévre két forint, egész évre négy forint. Községi és körjegyzők, valamint tanítók részére lapunkat egész évre két forint kedvezményes áron adjuk. A lap kiadóhivatala.

Magyei törvényhatósági közgyűlés. A vármegye törvényhatósági bizottsága október hó 1-én rendes közgyűlést tart, melynek tárgysorozatából felemlítjük a következő ügyeket: Az elhalálozás folytán megüresedett keszthelyi szolgabírói állásnak választás utján betöltése; a vármegye 1895. évi költségvetésének megállapítása; az állandó választmány javaslata a munkaerő szaporítása tárgyában; az 1895. és 1896. évi uttartalási költségelirányzat előterjesztése; az 1895. évi betegápolási és katonabeszállásolási pótdadó megállapítása; a földmíveléstügyi miniszter rendelete a vármegye mezőgazdasági bizottságának szervezése tárgyában; az 1895. évi virilista bizottsági tagok névsorának megállapítása; a kereskedelemügyi miniszter leirata az egyenes állami adót nem fizető utadó kötelezettek vonatkozásig alkotott szabályrendelet tárgyában; a kéményseprési iparról szóló szabályrendelet módosítása tárgyában kiküldött bizottság jelentése; igazgatósági tag kiküldése a balaton-tavi gőzhajózási és a Dunántúli h. é. vasút részvény-társaságba stb. A tárgysorozatba 83 ügy van felvéve.

Elnöki látogatás. A nagykanizsai kir. törvényszék elnöke, Tóth László, a múlt héten váratlanul Keszthelyre érkezett és 5 napon át a legnagyobb részletes séggel teljesítette a kir. járásbírósnál az évi hivatal vizsgálatát.

Rendes képviselőtestületi ülés. A városi képviselőtestület f. hó 22-én Németh Elek h. polgármester elnöke alatt gyéren látogatott rendes gyűlését tárgyalta a város 1895. évi költségvetési előirányzatát, amelyet a tanács egybeállított és az arra hivatott bizottságok megtárgyaltak. A képviselőtestület a betervezett költség-előirányzatot annak kijelentésével fogadta el általánosságban a részletes tárgyalás alapjául, hogy ezen betervezett költségelirányzatból az 1893. évi zárszámadás bevételi és kiadási hátralékai azért nem vétettek tel, hanem ettől eltekintve, kizárólag az 1895. évi remélhető bevételek és kiadások; mert midőn a még függőben lévő adósságok és kiadások fedezésére szükséges összeg 200.000 frtban állapított meg, ezen megállapításnál az 1893. évi zárszámadás bevételi és kiadási hátralékai is figyelembe vétettek s azok ezen kölcsönrel fedeztet nyerne; továbbá, hogy ezen költségvetési tervzetben a 200.000 frtos kölcsön fedezéséről gondoskodva nincs és így ha a kölcsön realizáltak s amennyiben aképviseletestület augusztus 11-iki gyűlésén megállapított, de részben felelőzés alatt levő új jövedelmi forrásokból a 200.000 frtos kölcsön 1895. amortisatiójának fedezésére szükségelt összeg be nem folyna, a még hiányzó összeg fedezésére pótköltségvetés lesz készítendő. Ezután a közgyűlés a költségvetés részletes tárgyalásába bocsátkozott s folytatni fogja a tárgyalást f. hó 24-én.

A tapolczai kaszinó szentesítést nyert új alapszabályai értelmében tisztújító közgyűlést a következő eredménnyel tartotta meg: Takács Jenő elnök, Szentmiklóssy Gyula alelnök, Szvay Béla titkár, Téts Károly pénztárnok, Szita Elek házvezető, Stephanek János könyvtárnok Választmányi tagok: Székely Emil, Ley József, Csendes József, Kovács Rzsó, Vastagh János és Frisch Lipót.

Képviselőtestületi ülés. Keszthely város képviselő testülete f. hó 15-én rendkívüli ülést tartott. Ez ülés legfőbb tárgyát egy 150.000 frtos kölcsön megszavazása képezte, melynek felvételét kívánja a balatoni új sziget-túrduőnek és a „Hullám“ szállodának felépítésére már eddig kiadott 25.000 frt, az építés alatt levő balatoni új szálloda szintén 25.000 frtot igényel, a gazdasági tanintézet új épületének felépítése esetére a régi intézeti épület megváltatnék 30.000 frton és az építkezéshez 10.000 frttal járulna a város, a felső leányiskolának polgári leányiskolává kifejlesztéséhez építkezésekre 20.000 frt szükségeltetik. Ezen beruházások összesen 110.000 frtot igényelnek, a város csatornázása, vízvezetése és esetleg villanyvilágítása pedig mintegy 40.000 frtot. Kellő indokolás alapján a képviselőtestület névszerinti szavazással egyhangulag felhatalmazta az előljárást, hogy a kölcsön iránti tárgyalásokba bele bocsájtkozhatik oly feltétel alatt, hogy a községi pótdadó ézen tetherrrel 40% nál teljebb ne emelkedjék. — A megüresedett ügyészi állásra Stieder Lajos, Hoffmann Soma és Vértessy Iván jelöltettek, a választás kitzítésére és megejtésére a főszolgabíró felkérérik.

Változások az ügyvédi kamara körében. A zalegerszegi ügyvédi kamara közhírré teszi, hogy dr. Fárnek László nagykanizsai ügyvéd e kamara területéről történt eltávazása, dr. Kasza Sándor marcalii ügyvéd kir. közjegyzőhelyettesse való kirendeltetésé folytán, dr. Dezsényi Árpád nagykanizsai ügyvéd kir. albiróvá, Lénárd Ernő keszthelyi ügyvéd pedig kir. közjegyzővé kineveztetésük következtében az ügyvédek lajstromából töröltek; ellenben Svastits József ügyvéd Igal, dr. Hájós Kálmán ügyvéd alsó Lendva, Horváth Gábor ügyvéd Tab és dr. Kommen Elek ügyvéd Nagy-Atál székhelylyel e kamara ügyvédi lajstromába folytatólag felvétettek; végül, hogy Sebestény Lajos perlaki ügyvéd állandó lakhelyét ezen kamara területén belől Csáktornyára helyezte át.

Gyászhir. Herman Vincze, Zalavármegye keszthelyi járásának szolgabírája, f. hó 14-én életének 36. évében hosszas betegség után meghalt Keszthelyen. A megboldogult 9 évig szolgálta vármegyénket, mindig kifogástalan jellemű, derék tisztviselő volt. Temetése f. hó 16-án délután ment végbe nagy részvét mellett. Özvegyet hagyott hátra.

Városunk ügyei a törvényhatósági közgyűlésen. Az októberi törvényhatósági közgyűlésen városunkat közvetlenül érdeklő következő ügyek vannak felvéve a

tárgysorozatba: Dr. Kele Antal, ifj. Hajmássy István és társaik felelőssége Zala-Egerszeg rend. tan. városnak 200.000 frt kölcsön felvétele és újabb közvetett adómegek behozatala tárgyában f. évi augusztus 11-én hozott határozata ellen; Ujváry Antal és társai folyamodványa Ola külvárosnak Zala Egerszeg várostól leendő elcsatolása és újból kis községgé alakítása tárgyában; Ujváry Antal és társai folyamodványa, melyben Zala Egerszeg községi pótadó sérelmes kivételét panaszolja. A póttárgysorozatban foglaltatik a képviselőtestület f. hó 15-iki ülésén hozott azon határozatának megerősítése, amely szerint a 200.000 frtos kölcsön csupán a város tulajdonát képező, a pesti magyar kereskedelmi banknak zálogul lekötött 103.000 frt névértékű regále kötvények eladása és levonása után fennmaradó összeg erejéig vé tessék fel.

Tanító választás. A nagy-kanizsai községi iskolások az eltávolítás folytán üresedésbe jött egyik rendes tanítónői állásra Erdősiné Novák Lujza segédtanítónőt választotta s az így megüresedett segédtanítói állásra az iskolások Orbán István okleveles tanítót hívták meg és a kis-kanizsai elemi iskolához osztotta be, míg Poredus Antal a kis-kanizsai elemi iskolától a nagy-kanizsai elemi iskolához helyeztetett át.

Kinevezés. A m. kir. pénzügyminiszter *Draveczky Kálmán* ó-lublói adóhivatali gyakornokot ideiglenes minőségű adóhivatalt nevezte ki a keszthelyi adóhivatalhoz.

Köszönetnyilvánítás. A zalavármegyei takarékpénztár részvénytársaság a zala-egerszegi karácsonyfa-egyesületnek két forintot volt szíves adományozni, amelyért köszönetét fejezi ki az elnökség.

Jubiláló veterán tanító. A balatonfüred tapolczai r. kath. tanító kör Badacsony-Temajban disztingált rendezett, kapcsolatban Szalaváry Rezső tapolczai r. k. igazgató 50 éves tanítói jubileumának megünneplésével. A közgyűlésen Bogner Károly káptalan-tóti plebánus kerületi tanfelügyelő felolvasta báró Hornig Károly veszprémi megyés püspöknek levelét, amelyben legmelegebb elismeréssel emlékezik meg az ünneplést férfúnak érdemeiről. A püspök levelét lelkes éljenzéssel fogadta a közgyűlés.

A Nagy-Lengyel vidéki gazdaköri állat és terménykiállításán, amely f. hó 30-án a gazdakör székhelyén tartatik, szarvasmarhák díjazására 165 frtot, lovak díjazására 55 forintot, sertések díjazására 58 forintot és termények díjazására 70 forintot fognak kiosztani részint aranyokban, részint ezüst forintokban, részint pedig ojtó-ványokban. Akik a kiállítás alkalmával rendezendő banketten részt akarnak venni, szíveskedjenek ebbeli szándékukat lehetőleg f. hó 29-ig Strausz Sándor gazdaköri jegyzőnek (Nagy-Lengyel) értésére adni.

„Az Alsó-Lendva és vidéke phylloxera és peronospora ellen védekező egyesület“ f. hóban a Balaton menti szőlők tanulmányozása céljából egy tanulmányi kirándulást rendezett. A kirándulásban részt vettek Szmodits Viktor egyesületi elnök vezetése alatt Isoó Ferenc ügyvéd, Magóthy Géza hercegi urodalmi felügyelő, Dr. Józsa Fabián orvos, Matyasovszky Vince takarékpénztári pénztárnok, Koller Ferenc egyesületi titkár, Ehrenreich János körjegyző, Csaplovits József városi pénztárnok, Vida János, Gyuricza Ignác, Simonka Ferenc és Jakab Mihály községi bírák. A kirándulást Tuss Antal vincellérszkolai igazgató kalauzolta. Megszemlélték Lesence Tomajon Wiriusz Vince ültetvényeit, Tapolczán az állami telepet, Badacsonyban az ottani községi telepet, hercegi szőlőket stb. A kirándulás kiváló eredménye abban nyilvánult, hogy a kirándulók azon meggyőződésre jutottak, miszerint a phylloxera vésszel sikeresen meg lehet küzdeni. Igen jónak bizonyult a másutt elért eredményeknek a községi bírák általi való bemutatása, a kik az által a szőlők regenerációjának lelkes híveivé, a vidéken terjesztőivé váltak. A kirándulók azon tudattal és biztos meggyőződéssel tértek haza, hogy Magyarországnak nem volt szőlészete, hanem lesz.

Ifjúsági egyesületek választása. A zalaegerszegi polgári fiú és középkereskedelmi iskola ifjúsága úgy a segélyegyesület, mint a Kistaludy-Önképzőkör tisztviselőit Kiss Lajos tanár, mint nevezett egyesületek elnökének elnöklete alatt megválasztotta. A segítő egyesület főjegyzője Kocsis Károly III. középkereskedelmi isk., könyvtárnoka Veszprémi Győző II. középkereskedelmi isk. tanuló. Az önképzőkörben alelnök Lónyay József III. középkereskedelmi isk., főjegyző Kocsis Károly III. középkereskedelmi isk., aljegyző Handler Kálmán II. középkereskedelmi isk., főkönyvtárnok Weisz Lajos III. középkereskedelmi isk., alkönyvtárnok Puskásy Béla, I. középkereskedelmi isk. tanuló. A bíráló választmány tagjai: Neumann Albert, Zehetbauer Ferenc III. középkereskedelmi isk., Goldner Arthur, Jáross Imre II. középkereskedelmi isk., Puskásy Béla, Rechnitzer Sándor I. középkereskedelmi isk., Geldner Béla, Udvardy Imre, IV. polgári iskolai tanulók.

Halalozás. F. hó 19-én kísérték örök nyugalmi helyére városunkban Kohn Dávidot, aki 73 éves korában hunyt el. A boldogult a szabadságharcot 1848-ban mint honvéd, végig küzdötte; azok között volt, akik Kossuth Lajos az ország határáig elkísérték. A szabadságharc lezajlása után Törökországba akart menekülni, azonban ez nem sikerült neki s így az ország határain belül bujdosott, míg elfogták és fogságba került, honnan kiszabadulván, az osztrák seregbe soroztatott be. Temetésén nagy számu közönség gyűlt egybe; koporsójára „Zala-Egerszeg hazafias ifjúsága a 48-as honvédek“ felirással díszes koszorút helyeztek az egyszerű embernek, aki oly válságos időben szállt sikra amagyar nemzeti eszméjéért. Az elhunyt özvegye s gyermekei a nyilvánosság útján fejezik ki forró köszönetüket mind azoknak, akik férje illetve atyjuk temetésén megjelentek szívesek valának.

Gyűjtes eredménye. Kohn Jakab 1848-as honvéd koporsójára helyezett koszorura adakoztak: Eisenstädter 20 kr., Therez 10 kr., Grünbaum Mór 10 kr., Gyarmati 20 kr., Klein Ignác 20 kr., Vörös Gyula 20 kr., Travnik Gy. 20 kr., Berger Samu 20 kr., Steiner Sándor 10 kr., Kassay József 50 kr., Számek 20 kr., Esner 20 kr., Braun Fülöp 10 kr., Fangler Miklós 25

kr., H. J. 20 kr., N. N. 10 kr., Ph. S. 10 kr., N. N. 15 kr., Breisach Julia 10 kr., N. N. 10 kr., N. N. 10 kr., Garai Lipót 10 kr., Gombás 20 kr., N. N. 20 kr., St. 15 kr., Weber 10 kr., Holczner F. 10 kr., N. N. 10 kr., Österreicher 25 kr., Goldner Oga 10 kr., N. N. 20 kr., J. y. Jónás 20 kr., Spiegel Gyula 20 kr., N. N. 10 kr., N. Kanizsa 20 kr., Hány Antal 20 kr., Muk Ármán 50 kr., Österreicher A. 20 kr., Rechnitzer H. 10 kr., Körhegyi Béla 20 kr., Grünwald Mór 20 kr., Lipótvár 20 kr., Stern N. 20 kr., Blachfeld Vilmos (Budapest) 1 frt, A. S. 30 kr., Horváth Józsa 20 kr., N. N. M. 30 kr., Weisz Vilmos 10 kr., Österreicher Ödön 20 kr., Csillag Alalár 25 kr., Kiss János 50 kr., Fodor Izidor 30 kr., Kaiser Albert 20 kr., Fenyvesi Simon 20 kr., N. N. 20 kr., Rechnitz Samu 30 kr., Kaszter Ödön 20 kr., Bali Pál 10 kr., N. N. 10 kr., N. N. 10 kr.

Kirándulás. A keszthelyi főgyűlés összes ifjúsága az igazgató és tanári kar kíséretében f. hó 15-én d. u. ügyes rendszabókban dobszóra kirándult Hévizre, honnan pár órai pihenő után este 1/2 7 órakor tértek vissza.

Tűz. F. hó 15-én Orthaházán Borosán Gábor háza — ismeretlen okból — kigyuladt s rövid fél óra alatt a falunak azon során alul eső összes házai lángban állottak, mivel az egész nap fújdogáló északkeleti szél pehelyként hordta magával a tüzes csóvákat. Az oltás szinte lehetetlen volt a nagy hőség és aránylagos vízhiány miatt. Pedig a szomszédos faluk, különösen Páka lakossága igazán önteláldozó részvétet tanúsított az oltás munkájában, melyet Koutnyek Ferenc körjegyző elismerésre méltó buzgalommal és szakértelemmel dirigált; de a pusztító elem mégis nagy áldozatot követelt. Légyett 8 ház, 13 gazdasági épület, összes gabona, takarmány és szalmamű és sok bútör. A kár több ezer frtra rug. Biztosítva alig 1000 frt érték volt.

Élő buza. Zala-Gógánfán Gyömörey Gáspár földbirtokos urnál eladó 100 mmázas tiszta, szép piros szemű „Square Head“ őszi buza, mely elvetésre különösen alkalmas. A kisebb vagy nagyobb mennyiségben metermázsánként 6 frt 50 kr. a zala-gógánfai vasúti állomásra szállítva. Ezen ár október hó 1-ig kötelező.

A Dunántúli h. é. vasutak téli menetrendje. A m. kir. államvasutak vonalain október hó 1-én a téli menetrend lép életbe, amely szerint a *kis-czell-bóba-csáktornai vonalon* megszüntették Kis-Czell és Zala Egerszeg között a Zala Egerszegről reggel 5 óra 55 perckor Kis-Czelle és Kis-Czelle felé este 6 ó. 50 pcor Zala-Egerszegre induló személyvonat. — Az *ukk-tapolczai vonalon* az Ukkról jelenleg este 8 ó. 18 pcor induló vegyes vonat már este 7 ó. 25 pcor fog indulni és Tapolczára este 8 ó. 48 pcor érkezni. — A *türje-zala-szent-gróthi vonalon* megszüntették a Szent-Gróthról jelenleg reggel 6 ó. 21 pcor és Türijéről jelenleg este 8 óra 50 perckor induló vegyes vonat. Ezek helyett mindkét irányban 1—1 új vegyes vonat jön forgalomba. Az új vonat Szt. Gróthról reggel 7. ó. 25 perckor és Türijéről este 6 óra 32 pcor fog indulni.

60.000 forint a főnyeremény a lemergi kiállítási sorsjegyeknél, amely 10% levonót után készpénzben fizetik ki. Figyelemztetjük tisztelt olvasóinkat, hogy a *huzás már szeptember hó 27-én lesz*

A „Pesti Hirlap“ előfizetési felhívását lapunk mai számához mellékelve veszi olvasóközönségünk. Ajánljuk szíves figyelmükbe e jelen szerkesztett és nagy elterjedésnek örvendő napi lapot.

A napisajtó fejlődése hazánkban már igazán bámulatos. A Pesti Hirlap, mely eddig is — naponkénti mellékleteivel s vasár és ünnepnapon kettős számaival — tartalomosság tekintetében megelőzte valamennyi lapjárát, most arról értesít bennünket, hogy már a jövő hótól kezdve oly tökéletesbített gépen nyomják, mely 32 oldalas lapot is egyszerre állít elő, vagyis a 20—24—28—32 oldalra terjedő lapszám is — minden külön melléklet nélkül — egybetűgő egészet fog képezni. Szóval a Pesti Hirlap ismét első helyen és egyedül fog állni, belső tartalom és külső kiállítás tekintetében a napilapok közt. Azt már mondani sem kell, hogy a Pesti Hirlap a legtöbb mulattató közleményt s a legkimerítőbb országgyűlési tudósításokat hozza s hogy ma a legliberálisabb szemléltető lap. A közönség rendkívüli pártolását pedig — mert hogy legtöbb példányban jelenik meg ez országban a napilapok közt, az ma már kétségbevonhatlan dolog, — azzal igyekszik meghálálni, hogy előfizetőinek, a tiszta nyereség egy jelentékeny részének füláldozásával már évek óta karácsonyi ajándékot küld, egy pompás kiállítású, dús tartalmu nagy naptár alakjában. Ez igazán oly kedvezmény, melylyel semmiféle műmelléklet, vagy emlékbü album föl nem ér, mert a naptárnak, egész éven át hasznát veheti az előfizető s valóságilag megtakarít egy frtot. És ezt a kedvezményt megkaphatja minden új előfizető is, a ki havi 1 frt 20 krral vagy negyedévre 3 frt 50 krral a lapot megrendeli. Egy jó lapot s ráadásul nagy képes naptárt ily csekély áron szerezhetni, — valóban a napisajtó csodálatos felvirágzásának kétségtelen és örvendetes bizonyítéka.

Ujságolvasóknak. Az őszi és téli saison beálltával minden magyar család előfizet valamelyik fővárosi napilapra, hogy szabad idejét hasznos és tanulmányos szórakozással tölthesse el. Azonban a lap megválasztása vajmi ritkán történik célirányosan. És ez nem is csoda, ha figyelembe vesszük, hogy a fővárosban 21 napilap jelenik meg, melyek közül a legjobbat kiválasztani még a szakembernek is nehezére esik. Azért jó szolgálatot vélnék a nagyközönségnek tenni, midőn az előfizetendő lap óvatossággal megválasztására figyelmeztetjük. Egy jó lap főkéllékei: Részletes és előfizetéstől ment tárgyalása az összes napi eseményeknek, alapos tájékozottság minden irányban, feltétlen megbízhatóság, a szabadeszmék és szabadeszmék irány egyenes és nyílt támogatása stb. Mint oly lapot, mely mind e kellekeknek teljesen megfelel, ajánljuk a dr. Fenyvessy Ferenc országgyűlési képviselő főszerkesztésére alatt megjelenő „Magyar Ujság“ politikai és közgazdasági napilapot (kiadóhivatala Budapest IV.

granátos utca 1). Ez a lap, mely naponként legalább 16 oldalon jelenik meg, a mellett, hogy beirtalmár névze minden igényeknek megfelel, még rendkívüli kedvezményekben is részesíti előfizetőit. Ugyanis minden előfizető ingyen kap annyi kötet kitűnő regényt, a hány óra folyóiratot és minden fél és egész éves előfizető játszik a lap sorsjegyeire, melyeknek évi főnyereményei 7 millió frtot képviselnek. Nem csekély előnye még e lapnak, hogy az elősoroltak dacára a legolcsóbb valamennyi fővárosi napilap között, a mennyiben előfizetési ára egy évre 12 frt, félévre 6 frt, negyedévre 3 frt. Egy óra 1 forint.

Budapesti Hirlap. Az újságesimalás egyik főfeladata a közönség helyes, gyors s pontos értesítése. Még száz éve sincs annak, hogy a magyar sajtó csak a Bécsből kapott legmagasabb engedéllyel vehetett tudomást a külföld eseményeiről, így is csak hetek múlva. Ma huszonnégy óra sem múlhat el, hogy a közönséget ne értesítsük nemcsak hazánk, hanem az egész világ nevezetesebb eseményeiről. Távirat, telefon, éber levelező a világ mind a négy tájáról s az ország minden népesebb pontjáról hírt adnak mindarról, a mi igényt tarthat a művelt ember érdeklődésére. Tudósításaink a retengékből kiválogatni és megrostálni, ügyesen és tetszőtően feldolgozni azt, a mi a közönségre névze szükséges, hasznos és érdekes: ebben a Budapesti Hirlap tennivalója óta eddig utól nem ért példaadással járt elől, mert szerkesztőségünket az a meggyőződés vezeti munkájában, hogy a közönség semmit sem várhat el annyira újságjától, mint azt, hogy pontosan, megbízhatóan és lelkiismeretesen legyen tájékoztatva. Ez a közönség igazi anyagi és közművelődési érdeke, ez a mai szurnaliztika fejlődési iránya. Ott pedig, nevezetesen azokban a rovatokban, a hol magának a Budapesti Hirlapnak a véleménye, ítélete, iránya, karaktere, egyszóval egyénisége nyilatkozik meg, tizennégy évi tűzpróba után már mindenki tudja, hogy mit várhat a Budapesti Hirlaptól. Az előfizetési feltételek a következők: egy hónapra 1 frt 20 kr., negyedévre 3 frt 50 kr., félévre 7 frt, egész évre 14 forint. Vidékről legelőszérűbb a postautalványon való előfizetés. Cím: Budapesti Hirlap kiadóhivatala Budapest, VIII. ker. Rökk Szilárd utca 4. sz. és József körút 5. sz.

Egész selyem, mintázott Foulárdokat (mintegy 450 különböző fajban), méterenkint 75 krtól 3 frt 65 krig — valamint fekete, fehér és szines selyemszöveteket 45 krtól 11 frt 65 krig — sima, csokás, csikos, virágos, damasztolt minőségben (mintegy 240 féle dispositió és 2000 különböző szín és árnyalatban) szállít postabér és vámmentesen a privátmegren delők lakására Henneberg G. (cs. kir. udv. szállító) selyemgyára Zürichben. Minták postafordulóval küldetnek. Svájcba címzett levelekre 10 kros és levelező lapokra 5 kros bélyeg ragasztandó.

Nyilt-tér.

Köszönetnyilvánítás.

Alulírott ságoti lakosok a f. évi szeptember 14-én kiűtött tűzvész alkalmával összesen mintegy kétezer forintnyi összeg erejéig károsodtunk.

Az országos magyar kölcsönös biztosító szövetkezetnél biztosítva volt terményeink elpusztulását a szövetkezet vezérigazgatóságánál bejelentvén, 24 óra leforgása alatt a szövetkezet kiküldött tisztviselői kárunkat a legméltányosabban megállapították s a károsítást harmadnapra nekünk minden levonás nélkül bérmentve megkülödtetett.

El nem mulaszthatjuk ezen előzékeny és gyors eljárásért az országos magyar kölcsönös biztosító szövetkezetnek köszönetünket nyilvánosan kifejezni s nevezett szövetkezetet a nagy közönség különös figyelmébe ajánlani.

Ságoton, 1894. szeptember 20-án.

Előttünk:
Pozvig József bíró. Simon József károsult.
Bárány Jenő Vutskits Ignác károsult.
mint tanuk. Horváth József károsult.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:

UDVARDY IGNÁC.

462/tkv. 1894. sz.

Árverési hirdetés.

Alulírott kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a zalaegerszegi kir. bíróság 92/94. sz. végzése által Gräpel Hugó budapesti lakos végrehajtató javára Juhász Lajos és neje zalaegerszegi lakosok ellen 500 frt tőke, ennek 1893. november hó 1-től járó 6% kamatja, ugy járulékaik erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 1482 frtra becsült gőz locomobil, cséplőgép, butorok és gőzmalom szerkezetből álló ingóságok nyilvános árverés útján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén vagyis Zala-Egerszegen leendő eszközésére 1894. évi október 15. napjának d. e. 9 óraja határidőül kitűztetik és ahoz a venni szándékozók ezenel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kiűzetendő.

Kelt Zala-Egerszegen 1894. szeptember hó 15-én.

Nagy Sándor
kir. bir. végrehajtó.

Biztosítás.

Egy elsőrangú életbiztosító intézet tevékeny képviselőket keres, kiknek jelentékeny és tartós kereset biztosítva volna.

Állandó ügynökségek átvételére hajlandó cégek és tevékeny ügynökök kéretnek ajánlataikat a kellő referenciákkal ellátva

„Biztosítás“

jelge alatt beküldeni Eckstein Bernát hirdetői irodájába Budapesten.

3070./1894.

Hirdetmény.

A kir. törvényszék közhírré teszi, miszerint a Nova - csömödéri törvénhatósági közhöz szükséges területek kisajátítása folytán a Zebeczke községben fekvő, ifjú Oeskey Rudolf tulajdonát képező és az ottani 35. tjkvben 299. hrsz. alatt s a 602/869., 603/870., kat. helyszínelési szám alatt felvett „Kercsifa“ dűllői szántó, legelő és fenyő erdőnek kisajátítás alá eső 2 kat. hold 74 □ öl területére nézve az 1881. XIII. t. c. 40. és 46. §-a értelmében a kártalanítási eljárást megindította s tárgyalási határnapul Zebeczkére, a helyszíne az 1894. évi október hó 2-ik napjának d. e. 9 óráját kitzúte, erre a kisajátító vármegyei hatóságot az alispán által, valamint a kisajátítást szenvedő Oeskey Rudolf megbízottját Hajós Mihály alsó-lendvai ügyvédet, s a netaláni többi érdekeltet, jelesül a távollevő avagy ismeretlen tartózkodásuk számára kirendelt dr. Nagy József a.-lendvai ügyvéd ügygondnokot megidézte, s a tárgyalás vezetésére Nagy Géza kir. törvénzéki bírót kiküldötte. Felhívja tehát a kir. törvényszék az ismert és ismeretlen érdekeltet hirdetményileg is, hogy a tárgyalásra jelenjenek meg, mert elmaradásuk a kártalanítás felett hozandó határozatot nem gátolja s mert az egyéni külön értesítésnek elmaradás — vagy a tárgyalásról elmaradás miatt igazolásnak helyet adni nem lehet.

Kelt Z.-Egerszegen, 1894. aug. 25.

A kir. törvényszék.

Mihalovich Károly
h. elnök.

Szupits Miklós
tjegyző.

Már csütörtökön **Lembergi** Sorsjegyek **à 1 frt.**
huzás! **kiállítási**

Főnyeremény **60.000** frt.

11 sorsjegy 10 frt —
6 „ 5 frt 50
Díjmentes és huzásjegyzékért 20 kr.
beküldendő.

Lembergi országos
kapható: kiállítás sorsjegy-irodájában
Bécs, Bartenstein utca 4.

MAGYARORSZÁG.

TELJESEN FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos: **HOLLÓ LAJOS** dr., orsz. képviselő.

REGGEL az ország legtávolabb eső részeiben is már az olvasó kezeiben van.

A Magyarország politikai, közgazdasági és társadalmi tudósításaival az összes lapokat megelőzi. A Magyarországból a közönség már kora reggel olvashatja az országgyűlés tárgyalásait kimerítő alakban, az aznapi összes kül- és belföldi eseményeket, kimerítő tőzsei tudósításokat stb. stb. A Magyarország eddig is tanujelét adta, hogy férfias bátorsággal küzd az ország függetlenségeért és önállóságáért és szembe szál minden korrupcióval és közéletünket minden visszaéléstől megtisztítani törekszik.

A Magyarország független minden hatalomtól, minden magánérdektől, senkinek alárendelve nincs, s így álláspontját nyíltan és egyenesen mondhatja ki bárkivel szemben.

A Magyarország ezen törekvéseiben a közönség részéről már eddig is nagy támogatásban részesült, s így mint a nyilvánosság és a közérdek organuma folytonosan fejlődve és megerősödve áll jövőben is a közönség szolgálatára.

A „Magyarország“ előfizetési ára:

Szerkesztőség:
VIII. ker.,
Fhg Sándor utca
2. sz.

Egész évre . . . 14 frt — kr.
Félévre . . . 7 „ — „
Negyedévre . . . 3 „ 50 „
Egy hónapra . . . 1 „ 20 „

Kiadóhivatal:
IV. ker.,
Rostély-utca
2. sz.

4971/k. ü. 894.

Árlejtési hirdetmény.

A zala-egerszegi kir. ügyészség felügyelete alatti központi és a hatósága területén levő tapolczai, sütemei és alsó lendvai kir. járásbírósi fogházakban letartóztatott foglyok és rabok rendes élemezésének, valamint a betegek számára orvosi rendelvény alapján kiszolgáltatandó

étadagok és élelmi szereknek

a jövő 1895. évi január hó 1-től terjedő 1 évre,

biztosítása iránt a zala-egerszegi kir. ügyészség hivatalos helyiségében

folyó évi október hó 8-án d. e. 9 órakor zárt ajánlati tárgyalással egybekapcsolt nyilvános szóbeli árlejtés fog tartatni.

Miről vállalkozni kívánók azzal értesítetnek, hogy az 50 kros bélyeggel ellátott s az alábbi kellekeknek megfelelőleg kiállított és felszerelt zárt írásbeli ajánlatok az árlejtés megkezdéséig az alulírt kir. ügyészségnél nyújtandók be.

Később érkező ajánlatok, valamint az árlejtés befejezte után tett utóajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Az írásbeli ajánlatokban számokkal és betűkkel kiírva külön ajánlat teendő 1. a rendes étadagra nézve 56 dgr. kenyérrel együtt, 2. a böjtű (112 dgr. kenyér) étadagra nézve. Végül 3. a betegek részére kiszolgáltatandó étkekre nézve, mely utóbbi ajánlatnál a számvevőleg megállapított kikiáltási árakhoz viszonyított százalékos leengedés mennyisége tüntetendő ki.

A bántépénz összege 800 forintban állapítatik meg, mely készpénzben, vagy szabályszerint biztosítékul elfogadható értékpapirokban az ajánlatához melléklendő, a szóbeli árlejtésben részt venni kívánók által pedig az árlejtés megkezdése előtt teendő, kiemeltetvén, hogy még ie nem bonyolított más hasonló vállalatoknál letétben levő biztosíték, illetőleg az arra való hivatkozás az előírt bántépénzt nem pótolhatja.

A kir. ügyészség által nem ismert vállalkozók előéletük és vagyoni állapotuk iránt magukat a zárt ajánlatához melléklendő, illetve a szóbeli árlejtésnél bemutatandó hatósági bizonyítvánnyal igazolni tartoznak.

A piaci árak alapján számvevőleg megállapított kikiáltási ár: 14.45 kr. a rendes étadag és 54 dgr. kenyérré nézve, és 8.96 kr. böjtű (112 dgr. kenyér) adagra nézve.

A beteg étadagok kikiáltási áraitól, valamint a részletes árlejtési feltételekről a kir. ügyészség irodájában a hivatalos órák alatt értesülés szereszhető, s az árlejtési feltételek ismerete, valamint az, hogy ajánlattevő magát azoknak aláveti, az írásbeli ajánlatokban kifejezetten megemlítendő.

Zala Egerszeg, 1894. évi szeptember hó 19-én.

Dr. Felber Arthur
kir. ügyész.

Első és legrégibb Stearin gyertya az osztrák-magyar Monarchiában. Valódi rózsaszín csoma gölással.

Valódi **MILLY** Gyertyák.
F. A. Sarg fia és Ta.
Iroda Bécsben
IV. Schwindgasse 7.

Szeptember 15-étől { egy 560 gr.-os csomag ára 10 fillérral }
{ egy 500 gr.-os csomag ára 9 fillérral } olcsóbb.

Cs. és kr. udvari szállítók.